

# 春天里的奔跑

潘高峰



新民眼

人间四月天,无数人用充满激情的奔跑,表达对万物复苏、生活如常的热爱。《2023中国田径协会路跑工作报告》显示,今年上半年已备案的路跑赛事达133场。纵观全球,今年获世界田联认证的马拉松赛事,总场次达到238场。其中,中国举办的有67场,高居全球第一。

在上海,这个4月也是跑者的狂欢季:2023上海半程马拉松、首届上海苏河半程马拉松、上海静安女子半程马拉松、上海马桥半程马拉松、“G60”上海佘山半程马拉松……一场场激情四射的奔跑背后,可以窥见的不仅是一座城市的活力与温度,还有城与人之间的相得益彰。

有人说,跑马就是“跑城”。城市马拉松

是当之无愧的景观体育,比赛线路都是精心设计的“城市景观长廊”,是人民城市建设成果的最佳展示。

比如,上海半马从东方明珠起跑,途经陆家嘴、世博地区和前滩地区,无疑是领略黄浦江岸线美景的最佳赛道;苏河半马起自网红新地标“天安千树”,赛道本身就是苏州河岸线上最大的滨水公园——半马苏河公园;静安女子半马,穿越环上大国际影视圈,经过被誉为“宇宙电竞中心”的灵石路,途经大宁音乐广场、静安大融城等商业地标,大宁公园东区改造打通后,也首次迎来了跑者的脚步。

熟悉上海的人会恍然,这样的奔跑路线,让人充分领略到上海“一江一河”贯通提升、“千园之城”建设等民心工程给市民生活带来的改变,越来越多的人有了休闲娱乐好去处、健康生活新空间,越来越多的人爱上奔跑,把

它当作一种生活方式。

正如一位跑者所言:“当你坐车穿过城市,和你奔跑在街道上、在公园边、在建筑间的感受是完全不一样的。十年时间,从马路边没什么人,到现在大家都会为参加马拉松的人喊加油,我们的健康生活正变得越来越好。”

这也让马拉松的火爆程度逐年增长。今年上海半马的报名人数达到78922人,比2019年42692人,2021年34181人相加的总和还要多。当人们穿越城市的边界,赶赴一场场奔跑的盛宴,马拉松也成为城市宣传的一张名片、一扇窗口,来自各地的参赛选手在奔跑中领略城市风景,感受城市魅力。越来越多的城市由此开始探索打造具有各自地方特色的精品赛事,突破“千‘马’一面”的局限。

比如,上海正在向“一城‘双马’、一城双‘白金’”努力;苏州以赛道串联金鸡湖、大运

河等景点商圈,沿途安排昆曲、评弹表演,让各地跑者在比赛中感受姑苏文化、细品古韵今风;宁夏黄河金岸马拉松以“黄河春来”为主题,突出黄河生态旅游、早茶美食文化等亮点,推出特色产业展区、设计“八宝茶盖碗”奖牌、发放免费旅游券,展现城市特色……

这些尝试,在当下无疑有着更深的意义。有报告显示:中国跑者每年每人平均花费超万元,其中不仅包含日常训练的装备、服饰等花销,还包括衍生旅游消费——50%的跑者有外地参赛的经历,71%的人会品尝当地美食、特色小吃,64%的人会在当地旅游观光……此外,马拉松赛事还会激活上下游产业链,包括食品饮料、技术服务等方面。

当扎堆跑起来的马拉松,成为城市经济稳步复苏的生动缩影,我们更应不断创新提升,让更多人“跑一场马,爱一座城”,为城市吸引和留住更多人才创造契机。

## 长宁警方集中销毁 制假、售假涉案物品

为贯彻落实公安部、上海市公安局“昆仑2023”专项行动决策部署,充分展示长宁警方打击食药环犯罪的战果与决心,昨天,上海市公安局长宁分局组织举行“昆仑2023”专项行动涉案物品集中销毁活动,对近年来长宁警方在专项行动中扣押的假冒劣质箱包、老人鞋、茶叶、日化用品等4大类,19个品种,10余吨涉案物品进行了集中无害化销毁。

自2019年开展昆仑专项行动以来,长宁警方坚持“全环节、全要素、全链条”打击,重拳打击侵犯知识产权违法犯罪行为,特别是针对民生领域存在的制假、售假行为进行了严厉打击和集中整治。截至目前,累计侦破相关刑事案件500余起,依法采取刑事强制措施800余人,涉案金额超40亿元。

本报记者 张龙 通讯员 吴迪 摄影报道



本报讯(记者 马亚宁)今天上午,以“产业互联 以数强实”为主题的2023第四届中国(上海)工业品在线交易节,在上海国际会议中心开幕。

产业电商作为B2B平台重要组成部分,是横向渗透“3+6”现代化产业体系的具体表现。上海发展B2B平台有基础、有优势,在全国B2B百强榜中,上海B2B平台占了近五成,去年交易额达2.6万亿元。当前,上海以布局新赛道、培育新动能为契机,加快制订产业电商行动方案,提升平台能级,打造工业产品全品类、工业服务全链条的一站式服务,借势打响上海“工业品在线交易”品牌效应。

2023第四届中国(上海)工业品在线交易节为期3个多月,以“平台+园区”为主要服务模式,将主要推出“供应链生态服务平台”,聚合国内头部B2B平台的优势资源,通过“互联网+”为产业园区及广大中小企业提供数字化采购、数字化分销等在线零库存、集量采购、共享库存等数字化供应链服务。同时,交易节还将分别与得力集团、西域供应链、固安捷、钢银电商签约,携手助力实体企业数字化转型;与临港浦东新经济、青浦虹桥数字物流装备港、苏州工业区、安徽松江科创园签约,助力产业园区和区内企业一站触达全国头部B2B电商平台资源。

以工业品在线交易节为契机,上海将继续集聚硬核新技术、制造新模式、数据新要素,推动制造业与B2B平台深度合作,推动一批研发设计、供应链管理、检验检测等重点数字场景建设;鼓励供应链协同创新,构建全面互联、数据互通的制造体系,畅通订单交付、库存周转、产能提升等环节,不断提升企业生产、经营、管理全过程的数字化水平。同时,以“供应链生态平台”为抓手,以“长三角企业战略合作”为依托,扩大上海B2B平台头雁效应。

## 做强数字化『供应链生态服务平台』

中国(上海)工业品在线交易节今开幕

### 空中连廊高效连通

## 推动一批复合立体慢行系统建设

近几年,空中连廊系统建设的脚步明显加快,很多商圈兴起了空中连廊建设的浪潮,像徐家汇空中连廊、陆家嘴世纪连廊等,已经成为网红打卡地。空中连廊系统其实是复合立体的慢行系统中的一类,除了空中连廊,还有地下步行通道。

这种模式之所以被广泛应用,一是因为它的高效连通性,能够将商业办楼、公共广场、轨道站点等直接

连通,提供直达快捷的通行路径;二是因为它的功能复合性,除交通通行功能外,还具有驻足交往、景观提升等功能,有利于进一步激发商业活力,提升城市风貌;三是因为它的安全保障性,立体慢行系统能有效实现人车分流,充分保障行人安全。

市道路运输管理局表示,并不会一味全面推广这种模式,而主要是在交通枢纽和中央活动区,依托

立体开发,鼓励构建复合立体的慢行系统,达到高效连通、功能复合的目的。接下来,本市将推动一批复合立体的慢行系统建设,如北外滩立体连廊、长宁临空片区立体勾连系统、徐家汇连廊二期、董家渡连廊一期等密集商办区的立体廊道。更远期,还将推动东方枢纽、松江南站等枢纽站点的立体慢行系统构建。

### 缓解看病停车难题

## 拓展区级医院停车预约覆盖范围

为了缓解医院周边的交通问题,近几年市交通委在申康中心的支持下采取了不少措施。比如在2021年,联合瑞金医院以及相关管理部门,实施了一系列改善措施。重点在瑞金二路/绍兴路北侧新增了一处人行横道,完善了瑞金二路及陕西南路交叉口的非机动车引导标志共计10处,对医院门诊处非机动车停放点进行了优化,增加了人行空间。同时,还完善了医院进出车辆的引导标志标线,规范出租

车临时上客区的秩序。措施实施后,医院周边的交通环境得到了比较大的改善。

上海停车 App 医院停车预约功能将尽快实现停车预约全覆盖。目前,本市已开通92家医院的停车预约功能,基本实现了市级医院的全覆盖,还在瑞金医院、第十人民医院、华东医院实现了医院挂号系统和停车预约系统的联动打通。此外还利用共享停车政策,充分挖掘医院周边居民小

区、商场等停车资源,缓解医院停车难问题。

接下来,将进一步拓展区级医院的停车预约服务覆盖范围,运用先进的智能交通系统提高医院片区交通运行效率,改善就医环境。同时,也呼吁有条件的广大市民群众就医时尽量采用公共交通的方式出行,既提升市民的出行舒适便捷度,也促使道路运输部门把缓解拥堵这项民生实事工作做实做好。

本报记者 任天宝

本报记者上午从市道路运输管理局获悉,本市将继续加快空中连廊系统的建设脚步,在交通枢纽和中央活动区,依托立体开发,鼓励构建复合立体的慢行系统;同时为进一步改善医院周边的交通环境,缓解医院停车难问题,将尽快实现上海停车 App 医院停车预约全覆盖。